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Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.

Rendőrségünk fejlesztése.
Mit követel a főkapitány?

Kassa, julius 10.

A varosok közigazgatásának egyik 
legionlosabb szerve a rendőrség. így 
kezdi Váczy József kassai rendőrfő­
kapitány, a közigazgatási bizottsághoz 
intézett félévi jelentését. És nyomban 
adatokkal igazolja, hogy a rendőrség 
uey az államrendészetnek, mint a 
helyi közrendészetnek összes feladatait 
végzi és ezen felül, mindazon ügyeket is 
ellátja, amelyek a városi önkormányzat 
keretén belül végrehajtásra várnak. 
Sot a rendőrség látja el a vizsgáló­
bírói teendők java részét, ami tevé­
kenységének körét nagyban kitágítja, 
l’jabb megterheltetést rótta rendőr- 
hatóságra a külhoni útlevelek kiállí­
tása és általában a kivándorlási ügyek 
kezelése és ellenőrzése, továbbá a 
külföldiek nyilvántartása, az országos 
bűnügyi nyilvántartás, a daktilosz­
kópiai ujjlenyomatok felvétele, a gyer­
mekvédelmi törvény végrehajtása, az 
ipari és gyári vállalatoknál szinte na­
ponkint előforduló gyakori balesetek 
megvizsgálása és nyomozása, a kór­
házi ápoltak vagyoni viszonyainak 
kinyomozása, nemkülönben az ipari ; 
és munkás szakegyletek, szervezetek 
és a szocialista munkások által ren­
dezett népgyülések ellenőrzése, fel­
ügyelete s az ezekből származó fo­
kozottabb életmozgalom ellensúlyo­
zása, valamint a sztrájkok lebonyolí­
tása és megszüntetése érdekében 
szükséges hatósági közreműködés.

A folyvást növekvő munkakörrel 
és megterheltséggel szemben a rend- ; 
őrségi intézmény fejlesztésére, külö­
nösen mióta a városi rendőrsegek ál­
lamosítása, illetve egységes rendezése 
szóba került, a törvényhatóság meg­
felelő gondot nem fordít. lgaz,_ hogy 
ez anyagi erők hiányában történt, de 
viszont erre vezethető vissza, hogy a 
vidéki városok rendőrségei, feladata­
iknak megtelelni alig képesek, holott 
nemcsak az a törvényhatóságnak, ha- ; 
nem magának az államnak is elsó 
rangú érdeke, hogy a rendőrség, mely 
a közigazgatás által felölelt összes ér­
dekeknek erőt és biztonságot nyújt, 
megfelelő személyzettel lattassék el es 
általában jó karba helyeztessék.

A főkapitány elismeri, hogy Kassa

az uj szervezeti szabályrendeletben 
erejéhez képest, anyagi áldozatok 
árán is, a legjobb indulattal igyeke­
zett a rendőrség létszámát és javadal­
mazását emelni s ha ez a javadalma­
zás a szabályrendelet életbelépésével 
megvalósul, a rendőrség nagyobb 
erővel, jobban kiképzett és fegyelme­
zett őrszemélyzettel rendelkezvén, 
már rövid idő múlva a közönség na­
gyobb megelégedésére teljesítheti fel­
adatát. Azonban a 74 tőből álló rend­
őrlegénységnek 13 fővel való szapo­
rítása, rendőrségünket még mindég 
nem juttatja abba a helyzetbe, hogy 
45 ezer lakossal bíró s elég nagy 
kiterjedésű városunkban és annak 
egész határában a közrendet és köz- 
biztonságot oly mértékben legyen ké­
pes ellátni, mint azt joggal követelni 
lehetne.

Váczy József főkapitány erre való 
hivatkozással a rendőrség létszámát 
újabb 13 fővel, összesen 100 füve ki­
egészítem kén. A rendőrségnél előfor­
duló gyakori változások nagy befo­
lyással vannak a szolgálat menetére. 
Ennek legfőbb oka, hogy a rendőrle­
génység a még mindég nem megfe­
lelő fizetés mellett nyugdíjjogosultság­
gal sem bír. A közgyűlés ugyan már 
"l 905-ben a rendőrség nyugdíjazására 
vonatkozólag szabályrendeletet hozott, 
de az a belügyminisztériumban mind­
máig jóváhagyást nem nyert s igy 
életbe léptethető sem volt. Végül je­
lenti a főkapitány, hogy a rendőrka­
pitányság, az egész rendőri őrsze­
mélyzet és városi fogház jelenlegi 
elhelyezése tarthatatlanná vált. A 
kapitányság hivatalos szobái szü- 
kek, túlzsúfoltak, egészségtelenek. 
S ugyan ez áll a rendőrlaktanya és a 
fogházat illetőleg. A közszolgálat ér­
deke kívánja, hogy a rendőrség meg­
felelő hivatalos szobákat kapjon s 
ugyancsak sürgős a rendőrlaktanya 
áthelyezése is, mert az újonnan al­
kalmazandó 13 főnyi rendőrség a je­
lenlegi laktanyában helyszűke miatt 

i nem lesz elhelyezhető.
A rendőrség fejlesztésére vonat­

kozó fent vázolt tőkapitányi előter­
jesztést a törvényhatósági bizottság 
bizonyára megszívleli, hiszen bővebb 
bizonyításra nem szorul, hogy a rend­
őrség fejlesztésével kapcsolatos a \ áros 
nyugalma, közrendje, biztonsága, me­
lyen javítani, elsőrangú feladat kell, 
hogy legyen.

A lemészárolt asszony
Ä fa-utcai szerelmi dráma.

A gyilkos vallomása.
Bíészült a gaztettre.

A kassai köztemető hullaházában a 
boncoló asztalon fekszik Kólai Mária, akit 
tegnap délelőtt 9 óra után volt kedvese 
Raffinszky Ferenc meggyilkolt. A gyilkosság 
áldozatát tegnap boncolta lel a hatóság a 
vizsgálóbiró jelenlétében. — A gyilkos 
Raffinszky Ferenc, aki a borzalmas tett el­
követése után öngyilkosságot kísérelt meg, 
eszméletlenül került a kassai közkórházba. 
A rendőrség állandóan ott tartózkodott a 
gyilkos ágya mellett, hogy vallomásra birja, 
ha visszanyeri eszméletét. Raffinszky délután 
3 óráig feküdt önkívületi állapotban. Azután 
magához tért. Hudopkó István rendőrfo­
galmazó nyomban kihallgatta. Rattinszky, 
aki a nyakán vágott seb következtében nagy­
mérvű vérveszteséget szenvedett, gyenge, 
elhaló hangon beismerte, hogy szándékosan, 
megfontolva követte el a gyilkosságot.

Már régebben elhatározta, hogy megöli 
Kólai Máriát, ha öt vissza nem fogadja s 
uj kedvesét el nem kergeti. Napok óta kö- 
nyörgött az asszonynak, hogy szeresse őt 
tovább. Kótai Mária azonban a könyörgésre 
csak nevetéssel vagy szidalommal válaszolt. 
Tegnap is, amikor betoppant a lakásba s 
újra rimánkodott neki, az asszony oda sem 
hallgatott, hanem énekelgetett s közönyösen 
végezte dolgát, * mintha a férfi ott se lett 
volna. Ez végleg kihozta a sodrából s mi­
után úgy is készült a gyilkosságra, elérke­
zettnek látta az időt a leszámolásra. Es a ma­
gával hozott késsel, melyet külön kiélesitett 
és hegyesre fent, leszúrta kedvesét.

A rendőrség Raffinszky Ferenc vallo­
mását jegyzőkönyvbe vette. A gyilkos álla- 

j pota egyébként nagyon súlyos. Kezdetben 
azt hitték, hogy nyakán csak a felső bőrt 
metszette át. De a közkórházi orvosok véle­
ménye szerint sérülése életveszélyes, mi­
után kése a nyakereket is átvágta s főleg a 
nagy vérveszteség teszi kétségessé állapo­
tát. Az orvosok persze mindent elkövetnek, 
hogy a gyilkost életben tartsák. Raffinszky 
erős szervezetű ember, lehet, hogy életben 
marad.

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok^ 

—nagy raktára---------
KOLÜMBY VILMOS Kassa, fő-utca 54. sz.

(Színházzal szemben.)
Határozott szabott árak.
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lljabb bonyodalmak
a nagyváradi püspökség körül.

Idestova egy esztendeje áll üresen a 
nagyváradi püspöki szék, amely a legdu- 
sabb javadalmazási! püspökség az egész or- ; 
szágban. Évi jövedelme egymillió kétszáz­
ezer korona éá az ingatlan vagyona nem 
kevesebb, mint száztizenhárom ezer katasz- 
trális hold föld. Azonkívül a hagyományai 
is fényesek, a püspöki karban a prímás után 
első helyet foglalja el az a szerencsés férfiú, ; 
akinek fejére kerül a nagyváradi püspöki 
süveg. Nem csoda hát, hogy a kormány, az 
egyház, sőt maga a dinasztia is harcba szállt 
aD'diszes méltóságért és hosszú esztendő 
alatt nem tudtak megegyezni az uj püspök 
személyében.

Az első hadi mozdulatok nagyrészt is­
meretesek. A kormány a gyász elmúltával 
nyomban minisztertanácson foglalkozott a 
váradi püspökség betöltésével, de az egy­
mással tülekedő és mindenféle befolyásokat 
mozgósító jelöltek között nem tudott válasz- i 
tani. A néppárt jelöltje Giesswein Sándór 
dr. kanonok volt, a néppárt tagja, ismert 
szociológus és a Szent István-társulat alel- 
nöke. Ellene azt hozták föl, hogy vezére j 
a hazai keresztény-szociálista propagandá­
nak és ha agitációját a püspöki székben is 
folytatja, könnyen megnöveszthetné és poli- j 
tikai faktorrá tehetné ezt a ma még jelen- : 
téktelen frakciót. De baj volt az is, hogy a , 
függetlenségiek viszont Lévay Mihály négy- j 
vennyolcas plébános -képviselőt forszírozták, 
aki az irodalomban is elég jó nevet szerzett 
magának. A felvidéki függetlenségiek pedig 
Párvy Sándor szepesi püspök mellett kar­
doskodtak és a tótok ellen való erélyes föl- | 
lépését emlegették érdeméül. Párvyra vonat- 
kozóan azt az értesülést kapta a kormány, 
hogy a hírhedt botránypör miatt, a melynek j 
ódiuma mégis csak !a püspök palástjához 
tapadt, a szepesi főpapot Rómában nem 
akceptálnák.

De a döntő ok, amiért nem tudtak meg­
egyezni, egészen más volt. Ferenc Ferdi­
nand maga külön jelöltjét, Lányi József 
fölszentelt püspököt támogatta. Egyideig úgy 
volt, hogy a trónörökös embere kanterben 
jut célhoz, de olyan akadályok merültek föl, 
a miket maga a főherceg se tud legyőzni. 
Egy és más ok miatt ugyanis maga a király 
foglalt állást Lányi jelölése ellen. Kitünően 
informált papi körökben az uralkodó beavat­
kozásának előzményeit igy beszélik el:

Mikor Lányi József a magyar nevelője 
volt Ferenc Ferdinándnak, igen nagy befo­
lyásra tett szert a trónörökös udvaránál. 
Csak rajta keresztül lehetett a főherceg köze­
lébe jutni és akinek ő nyitott ajtót, annak 
nyert ügye volt. Egy alkalommal Lányi be­
mutatott a trónörökösnek egy ismert nevű, 
bár személyére nézve nagyon jelentéktelen 
papkép viselőt és egy igen snájdig, de szen­
vedélyes lapszerkesztőt, akik szinte fogadal­
mat tettek, hogy a trónörökös külön politi­
káját fogják csinálni Magyarországon. A fő­
herceg hálából kanonoksagot akart szerezni 
a képviselőnek, de bizalmasan értesítették, 
hogy ez lehetetlen, mert az illető papot még 
plébános! állásban se erősítenek meg. Ez 
volt Lányi első bukása s ekkor eltiltották 
neki, hogy mig a főhercegi udvarban van, 
a külvilággal érintkezzék. Azután anyagi ba­
jokba sodorta a trónörököst egy tanács, 
amit a gazdasági dolgokhoz nem értő Lányi 
adott neki.

Lányi mégse vesztette el a trónörökös 
kegvét, sőt Ferenc Ferdinand egyenesen ex­
ponálta magát a kormánynál és az udvar-

A.: >r o Julius 17.

nál azért, hogy volt nevelőjét (aki időköz­
ben a tinnini címzetes püspökséget kapta) 
nevezzék ki nagyváradi püspökké. Ekkor 
történt az erélyes királyi vétó. Az uralkodó 
maga jelentette ki, hogy az ő életében Lányi 
Józsefből püspök nem lehet. De hát istenem, 
a királyok nem konzekvensek, mert ha azok 
lennének, nem tudnának nyugodtan ural­
kodni.

Ilyen bonyodalmak között Apponvi Al­
bert javaslatára elhatározta a minisztertanács, 
hogy egy éven keresztül nem tölti be a püs­
pöki széket, ellenben a horribilis egymillió 
kétszázezer koronányi jövedelmet a kongrua- 
alap fölemelésére fordítja. A nagyváradi püs­
pöki szék tehát egyelőre üresen marad, csak 
annyi fog történni, hogy Szentkirályig Zol­
tán plébánost, függetlenségi képviselőt leg­
közelebbi nagyváradi kanonokká nevezik ki. 
Ez volna a függetlenségi párt kiengesztelése 
azért, hogy Lévay Mihály elesett a püspöki 
széktől.

11 I REK.
— Kassa közegészségügye. Dr. Mo­

soly! Géza tb. főorvos jelentése szerint jú­
nius havában kedvezőek voltak az egész­
ségi viszonyok. Járvány nem volt, a szüle­
tések száma pedig a halálozásokat teteme­
sen felülhaladja, amennyiben 77 fiú es 70 
leány született és ezzel szemben a halálo­
zások száma 81, a természetes szaporodás 
tehát 66. A kassai közkórházban az el­
múlt hóban 354 beteget ápoltak, akik közül 
16 meghalt, 107 gyógyulva, 72 javulva, 33 
nem javulva hagyta el a kórhazat, 126 pe­
dig ápolás alatt maradt. A 3886 ápolási nap 
alatt a bevételek összege 4476 korona 26 
fillér, a kiadásoké 3381 korona 05 fill. volt.

— Kassa képviselő választói. A kassai 
központi választmány ma délelőtt 11 órakor 
a városházán ülést tartott, a melyen végle­
gesen elhatározták a jövő évi képviselői 
választási névjegyzékre vonatkozó felszólam­
lásokat. A választmány ezután véglegesen 
összeállította az 1910. évre érvényes képvi­
selői választójoggal felruházott polgárok név­
jegyzékét.

— Pénztárvizsgálat. Ma délután kezdő­
dik a városi pénztár negyedevenkint szoká­
sos rovancsolása. Éder Ödön polgármester 
a pénztárvizsgáló-bizottságot már összehívta.

— Érdekes football mérkőzés Kassán. 
Feltűnő plakátok hirdetik szerte-széjjel a 
városban, hogy vasárnap délután ismét 
élvezetes football játékban lesz része váro­
sunk sportkedvelő jközönségenek. A bpesti 
„33-as Football Cub“ — mely a másod­
osztályú fővárosi csapatok első bajnoki csa­
pata — érkezik ide, hogy összemérje ere­
jét a KAC. csapatavai, mely tudvalevőleg 
ez évben „Magyarország legjobb vidéki csa­
pata" címet viseli megérdemelt győzelmei 
révén. A 33 ok csapata igen jkitünő, külö­
nösen védelme elsőrangú, úgy, hogy küz­
delmes, izgató, heves játékra lesz kilátásunk. 
A 33. Football Club az ország első csapatá­
val a Ferencvárosi Torna Clubbal a 
tavasz folyamán az ezüstlabda mérkőzés al­
kalmával csak 2 : 0 arányban vesztette el a 
mérkőzést, tehát érdekes kombinációra ad 
majd alkalmat ez a játék, hiszen tudvalevő­
leg a KAC. csapatának az országos bajnok­
ságért Ferencvárossal kell a jövő hónapban 
mérkőznie. A vasárnapi eredmeny fogja te­
hát megmutatni, minő reményekkel mehet 

j csapatunk e döntő küzdelemnek. Minden­
esetre nagyon is figyelmébe ajánljuk a va­
sárnapi mérkőzést városunk közönségének.

— A rendőrség egyhavi működése.
Az elmúlt hónapban a rendőrkapitanyi hi­
vatal a beérkezett 1730 ügydarabbóí 206 
ügydarabot hagyott elintézetlenül. A kihágási 
ügyosztályban 477 ügydarabból elintéztetett 
463, a bűnügyi osztályban pedig 231 ügy­
darabból 25 maradt hátralékban. A városi 
fogdában 176 férfi és 63 nő volt elzárva, 
akik közül 57 eltoloncoltatott, 9 pedig kény- 
szerutlevéllel hazautasittatott. Kiadtak 86 uj 
munkakönyvét és 38 cselédkönyvet. Cseléd­
változás volt 204 esetben. Közös hadsereg­
beli katonai va'tozás volt 162, honvéd vál­
tozás 38 esetben. Kiadtak 23 külhoni útle­
velet. A vendéglőkben 1145 idegen szállott 
meg. Külföldiek érkezése és távozása 407 
esetben jelentetett be. Állandó lakók bejelen­
tése és változása 390, ideigleneseké pedig 
320 esetben történt. Pénzbüntetés cintén ezer 
korona folyt be.

— Adófizetés Kassán. A városi adó­
hivatal jelentése szerint az elmúlt hóban a 
városi pénztár utján befolyt állami adóban 
24396 kor. 64 fillér, orsz. betegápolási pót­
adó 777 kor. 36 fillér, községi pótadó 8600 
kor. 78 fillér, uiadó 806 kor. 6i fillér, ke- 
resk. és ipark. illeték 541 kor. 40 fillér, 
hadmentességi dijban_ 386 kor. 40 fillér, 
külső adó és illeték 152 kor. 76 fillér, ka­
tonatiszti beszállásolás! díj 159 kor. 64 fil­
lér, házbérfilléradó 3792 kor. 84 fillér, viz- 
dij átalány 1357 kor. 40 fillér, városi atira- 
tási illeték 1012 kor. 30 fillér. Az adózas 
általában veve jóval gyengébb, mint a műit 
ev hasonló időszakában. A penzügyigaz- 
gatóság jelentése szerint junius végéig 
1,240.261 kor. 67 fillér volt adóban esedé­
kes, mely összegből 683,220 kor. 83 fül. 
hátralék mutatkozik.

A Tosca az Uránia színházban. 
Ennek az egész müveit világban ismert drá- 

I mának megkapó jeleneteit láthatja a közör.- 5 ség az Uránia színház vásznán a párisi 
színházak leghíresebb művészei által nyúj­
tott tökéletes alakításban. A darab szereplői 
lentebb a szinlapokon olvashatók. Az Uránia 

1 színház igazgatósága valóban kulturmunkát 
teljesít, amikor módot nyújt a kassai közön­
ségnek, hogy az a tranczia színművészet 
fényoszlopainak tökéletes művészi alakítását 
egy ilyen hiresdarab keretében megismerhesse. 
A Tosca tekintettel az érte fizetendő nagy 

. kölcsöndijra csupán 3, 4 napig marad mű­
soron és Kassáról Bukarestbe megy. A mű­
sor többi számai nagyon érdekesnek, A ti­
tokzatos Afrikában es a Medvevadászat 
Oroszországban cimü filmek pedig igen ta 
nulsagosnak Ígérkeznek. Minden kedden 

j 6-kor gyermekelőadás változatos műsorral 
1 es minden csütörtökön és pénteken Urania 
- előadás.

—- Aranybánya község pusztulása. 
Ilyen címmel a Felvidéki Hírlap, eperjesi 
hetilap nyomán több fővárosi és kassai új­
ság közölte az Aranybánya nevű sárosi 
községben uralkodó állapotokat. Erre vonat­
kozólag most a tótsóvári m. kir. erdőhiva- 

j tál a következő választ teszi közzé egy 
eperjesi lapban: „ Aranybánya község pusz­
tulása“ címen a Felvidéki Hírlap 1909. évi 
23. számában megjelent cikkre : az aram • 

j bányaiak panaszát már régebben Sáros vrr.. 
főispánja a m. kir. földmivelésügyi minister 
úrhoz terjesztette fel. Ugyancsak dr. Bőhm 
Aladár, eperjesi ügyvéd is a cikk végsi 
bekezdése szerint — memorandummal for­
dult a kormányhoz. Ezen körülmények fe­
leslegessé teszik, hogy egy hivatalos útra 
terelt ügyben részletesen válaszoljak, vagy ny i­
latkozzam. De a nagyközönség helyes tájé­
koztatása érdekében szükségesnek tartón, 
kijelenteni, hogy Aranybánya község erdu- 
munkasait sem éhhalál, sem koldusbot, sem

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó-Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- mnnónnón7tdr9Ít fsaiéi

(Főutca 53. szám.) tosított páncélszobában elhelyezett iildydlipGlIZldldll i
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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munkahiány nein fenyegeti. Az erdőmun­
kások állandó foglalkoztatásáról, megélheté­
séről eddig is gondoskodtam, ezután is gon­
doskodni fogok. A földet tőlük senki el nem 
vette, a részükre biztosított különféle —- és 
nagy értéket képviselő kedvezményeket — 
— most is élvezik. A szóban levő cikk 
teljes tájékozatlanságból és helytelen infor­
málásból ared.“ Ezen hivatalos cáfolathoz 
a F. H. hozzáfűzi, hogy amit cikkében irt, 
az az utolsó betűig igaz. A megindult vizs­
gálat elé ezek után nagy érdeklődés­
sel nézünk.

— Elszaporodott vaddisznók. Gróf 
Andrássy Dénes somosi erdeiben pár év 
óta a vaddisznók ijesztő mérvben elszapo­
rodtak. A vadászati jog a grófot illeti az 
egesz erdőségben, de ő ritkán vetődik erre 
az uradalmára, másnak pedig nem engedi 
meg a vadak irtását. A környékbeli falvak 
lakói hasztalan kérték ismételten a grófot, 
hogy a kártevő vaddisznó-kondákra hajtó­
vadászatot tartson. Mocsármány község 
lakói ez évben nem akarják már respektálni 
a gróf ilyen kedvetelését. Hivatkozva a 
nagy károkra, melyeket a vadak vetéseik­
ben okoznak, par nap előtt kérvényezték 
a vármegyei közigazgatási bizottságtól, 
hogy a somosi erdőségben hivatalos hajtó- 
vadaszatot rendeljen el. A közigazgatási bi­
zottság legközelebbi ülésében dönt a somo- 
siak kérelme fölött.

— Hamisított engedély. A fehértem­
plomi kir. ügyészség értesítette az eperjesi 
rendőrkapitányságot, hogy a károlytalvi 
-sendőrőrs letartóztatta Weisz Salamon te­
mesvári és Weitz Róbert mehalai lakosokat, 
mert Sárosmegye alispánjának aláírásával és 
pecsétjével ellátott Bállá József és Petrov 
György slrokai lakosok nevére kiállított s a 
sirokai tüzkárosultak javára gyűjtendő kö- 
nyöradomány gyűjtési engedéllyel csalást 
követtek el. A nyomozás során megállapit- 
tatott, hogy úgy az engedély, mint az alis­
pán aláírása és pecsétje hamisítva van.

— Leégett kastély. Az Abos közelé­
ben levő Váczy (ezelőtt Cziener-féle) kastély 
kigyulladt és teljesen a tűz martalékává lett. 
A tüzet a kémény kigyuladása okozta. Sze­
rencse, hogy szélcsendes idő volt s igy a 
tűz nem terjedt. Az oltásnál a helyi és a 
szomszédos községek bírái, valamint az 
abosi állomás főnöke buzgólkodtak.

—■ Halálos ijedtség. Megrázó szeren­
csétlenség történt e heten Róth Nándor 
eperjesi kantinos leányával. A fiatal asszony, 
ki látogatóban volt szüleinél, hazautazott 
lakhelyére, hol az állomáson férje várako­
zott reá. A fiatal asszony szórakozottságból 
csak a szomszédos állomáson szállt le.
'■ >nnan gyalog a sínek mellett akart lakhe­
lyére visszatérni és ekkor érte a halálos 
végű szerencsétlenség. Egy kanyarulatnál 
hirtelen észrevette a gyorsvonat közeledését 
és a gyöngeszivü nő annyira megijedt, hogy 
holtan rogyott össze. A fiatal asszonyt sziv- 
szélhüdés érte.

— Megölte a gyermekét. Eperjesi tu­
dósítónk Írja: Szabol János nagysárosi pa­
rasztgazda, a hétfői heti vásárról részegen 
tért haza. Felesége otthon veszekedéssel fo­
gadta. Szabol ezen annyira feldühödt, hogy 
kést rántott feleségére, majd miután az asz- 
szony elmenekült a lakásból, törte, zúzta a 
bútorokat. Mikor az asszony később a szom­
szédokkal visszatért, látta, hogy férje, föl­
dön játszadozó másféléves gyermeküket rug­
dossa és ütlegeli. Csak nagy nehezen tud­
ták a dühöngő embert megfékezni. A kis 
apróság a szenvedett serülésekbe még az 
nap belehalt. A csendőrség Szabol Jánost 
letartóztatta.

= Női zenekar hangverseny. Ma és 
a következő napokon a budapesti első 
szalon női zenekar Bierman Irén gor­
donka- és hegedümüvésznő és Gál Irén 
zongoraművésznő nyolc tagú női zene­
karával az „Otthon“ kávéházban hang­
versenyt rendeznek. Tisztelettel Kálmán 
Gyula.

Színház.

— A francia forradalom. A kassai 
Uránia színház tegnap nagyon sikerült elő- j 
adást, rendezett. Bemutatta Pékár Gyula, a 
kiváló Írónak a Francia forradalomról’ irt 
érdekes darabját. Az előadás rendkívül von­
zotta a közönséget s a nézőtér zsúfolásig i 
megtelt. Pékár Gyula színes, eleven stílusa 
megkapó erővel rajzolta elénk a Francia 
forradalom hatalmas jeleneteit. Lajos király ! 
elpuhult, fényűző udvarán kezdte a francia 
királyság romlásának csiráit kutatni s tár­
gyának bő ismeretével idézte vissza a fehér- 
parókás, menüettes, vig életet, mely fölött 
azután kitört a forradalom viharja.
A képek és a szövegben megrázó erő­
vel elevenítik meg a népakarat győzedelmes 
előre nyomulását, a rémuralmat, a forrada­
lom demagógjainak szereplését, azt a ret­
tentő vérfürdőt, amit a köztársaság hóhér 
bárdja végzett. Sorra megismerkedünk a 
világtörténelem legizgalmasabb korszakának 
szereplő alakjaival s a főbb mozzanatok 
okos és világos összekapcsolása révén, 
kidomborodik előttünk a fenségesen borzal­
mas forradalmi kép. A közönség, a tanulsá­
gos élvezetes előadást mindvégig feszült fi­
gyelemmel kisérte. Ma megismétlik az 
előadást.

— Japán diva Kassán. Érdekes mű­
vészi eseményben lesz részé varosunk mü- 
értő közönségének. E hó 20 áu vendégsze­
repei városunkban társulatával a japán szín­
művészet csillaga, a tokiói császári színház 
nagy tragikája, Hauakó asszony. Világkör- 
utjaban Magyarország néhány nagyobb vá­
rosában is bemutatja csodálatos művészetét. 
Európa azon nagy varosainak lapjai, hol 
eddigi kőrútján megfordult, mind csodalattal 
említik nagy művészetét s egyhangúlag a 
japán Dúsénak, — majd Sarait Bernhardt- 
nak nevezik őt. Paris, London, Berlin, Bécs 
nagy lapjai valóságos extázisbán zengenek 
dicsőítő hymnuszokat Hauakó művészeté­
nek. A művésznő ez érdekes, egyetlen elő­
adása a városi színházban, rendes helyárak 
mellett fog megtörténni.

TÁVIRAT — TELEFON.
Bizalom Justhnak.

Budapest, julius 16.
A függetlenségi képviselők elhatározták, 

hogy mozgalmat indítanak aziránt, hogy 
Justh Gyulának a támadásokkal szemben 
bizalmát fejezze ki a párt. Minthogy a kép­
viselők már nincsenek Pesten, a bizalmi 
ivet minden képviselőnek elküldik. Hir sze­
rint Kossuth elutazása előtt már aláírta 
ezt az ivet.

Apponyi a királynál.
Budapest, julius 16.

Apponyi tegnapi fogadtatása a király­
nál a nagyváradi püspökség betöltésével 
volt összefüggésben. A kormány, illetőleg 
Apponyi jelöltje Giesswein Sándor kanonok, 
néppárti képviselő, a függetlenségieké pe­
dig Lévay Mihály képviselő volt, de való­

színűleg Lányi József felszentelt püspököt, 
a trónörökös volt nevelőjét nevezi ki a 
király.

Hir szerint Szentkirályi Zoltán függet­
lenségi képviselőt nagyváradi kanonokká 
fogják kinevezni.
Az alkotmánypárt szervezkedése.

Budapest, julius 16.
Félhivatalosan megcáfolják azt a hirt, 

mintha gróf Hadik János beszámolójában 
zászlóbontásra készülné az alkotmánypárt 
erősebb szervezése mellett.

Kossuth útja.
Becs, julius 16.

Kossuth Ferenc tegnap este érkezett 
meg Bécsbe. Reggel folytatta útját és dél­
előtt 10 órakor érkezett meg Wiesbadenbe.

Zichy Aladár Pesten.
Budapest, julius 16.

Gróf Zichy Aladár a király személye 
körüli miniszter ma Bécsből Budapestre ér­
kezett, ahol rövid ideig fog tartózkodni, in­
nen pedig Semmeringre utazik.

Az uj német kancellár.
Berlin, jul. 16.

Bethmann-Holhveg, az uj német kan­
cellár e hó végén Ischlbe utazik, hogy be­
mutatkozzék Ferenc József előtt.

A szövetségtanács ma az uj kancellár 
vezetése alatt tisztelgett Bülownál és néki 
jegyzéket nyújtott át.

A bolgár király Vihnyén.
Budapest, julius 16.

Ferdinand bolgár király családjával 
együtt meglátogatta Vihnye fürdőt, mely- 
tetszésüket annyira megnyerte, hogy pár 
napig ott maradnak.

Elhunyt kereskedő.
Budapest, julius 16.

Pollákovits Mátyás, a Schlesinger és 
Pollákovits-cég tagja, aki Sándor Pál képvi­
selővel együtt a magyar kereskedelem veze­
tője volt, ma reggel 57 éves korában meg­
halt.

V. £. Uránia Színház.
Mozgófenyképek.

SCatonazene.
Műsor julius hó 17 és 18-án

A titokzatos afrikában. (Term, után.) 
Toska. (Dráma, szenzációs színházi 

müfilm. Irta Sardou Viktor. Előadják: Le 
Bargy es Alexandre urak, valamint Cecile 
Soréi a Comedie Francaise tagjai és Mos- 
mier ur a Renaissance színház tagja.) 

Becsületbeli ügy. (Komikus.) 
Medvevadászat Oroszországban. (Kom.) 
Lili néni. (Komikus.)
A gyermek rablás. (Színes.)
Helyárak ; Páholyülés 1.— K. I. hely 

1.— K. II. hely 70 fillér. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyarat fizetik

Előadás naponkint 9 órától.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 

fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.
Jegyek előre válthatók (Juirsfeld János 

ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohány tőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva ' 4 6-tól.

LIA LORD CSILLAG LAURA BODROGI LACI
pályadijat nyert szépség szubrette komikus

ma este, 16-án lépnek fel a Széchenyi=kioszk orfeumában.
Uj műsorral szerepelnek Gerö Andor, Vas Feri, Vágner Lajos komikusok. 
~~ ——......... -—:------Belépti dij 1 korona 50 fillér és 1 korona. ............................
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Julius 17.

Btigler-kávéMz!
Kassa, fö utca 99, szám.
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák 

társaságok számára. - 
Pártfogást esd :

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

19 szobás villa 
Bartía-türdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra.

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező teltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

Br. gádor gézaugyvétli iro­
dája Kassa fő-u. 56.1.2m.

SSBSBOSSE»

I 
I

Magyar-Hcrvát Tengeri Gczhajozási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismeri legrövidebb és 

leck» r.A 'lm- seb: v<sz- kviteti v
Fiúm e-Da Imáéin: r.a. aí a r. .n-

lás. tz. k kvzul 4 vycrs arat r Zaro.
<1 a'ntv .öravisa .Kagura .» urzv... nuova
es t ,.ita:oi--. — Az utaza- tartama !’i 
c«ak .. Cattarv _ vsa . 20 vra

Fiume-Velence: i-a r,- jy -
ha i i >>zekvitete>.

Fiume-Ancona : ' • i k: r.t
ha v ti a és vissza.

Ezt n gózvsc k közvetlen >. -atla.xv">zasnan 
kvzlekvtineK a bu.la*t".-st t<vvi t-rlv-zv ts Buda­
pestre i'.'.úulv gyorswnalv'kkal. melyek a hajó­
állomásig vs of.ran kvzlek-:av.ek úgyszintén 
X elenveben ts AnvonaVan az la-z vonatok- 
kai t satiakoznak vs p< Koma. Navoty "Tar. 
1: i s Vologna. Milano . f* le.

A gvvha.-vk modern kényelemmel, háló­
fülkekkel. kitúr.ó étteremmel es a kényelmes 
es kellemes utazas minden kellekevel van­
nak berendezve.

I vn- V: A;lai:i‘si:a<t nyv. i .. Központi 
Menetjegyiroda. Budapest (V. k.. 
Vigadó-tér 1.) es annak .■«. ■ ■= ma_yar-
OríuaL'l l.vkl: V ...V-.

Farkas Adolf
villanyé rcre berendezett au ted étének 
elarusitc helyai : Fó-Utva 3. — Fő-Utca 
I* 5. — Kossuth l..-utva- Mészáros-utca 
- 2. Navyludmány-uti a 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyér árak : 1 kg. barna kenyér lé kr. 
1 kg. iehvr kényvr 18 kr. Nagy Barna ke­
nyér 43 kr Navy fehér kenyér 5u kr Óra- 
ham kenyér 12 kr. — Liszt árak .- "-ás 2*> 
kr . 2-es 24 kr.. 4-es 23 kr 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt 1-es 22 kr . 2-e> 2" kr. 
09** 8 drb. sütemény 10 kr.

iX l L. V ' __________■------------------------

Szives figyelembe !

:

Fülsomagyarországi női- és gycrmckíclcliök nagyáruháza

CZINNER H. KASSA,
Kossuth Lajos-utca 3. szám. 'A

ü1 .ű
s1 ö Raktáram tulhalmozottsaga miatt női fi

T.
O>> felöltők, costumeök, princess ru= QfO'v‘Cl

í y.
hák, aljak, pongyolák és blousok itn
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Julius lió 18-ig 3
o

m leszállított szigorúan szabott árban árusiítatnak cl. *
1 7^u:M'.ncra5LT:Mr:EL:L.KDBOrmcL:ö^M'GT'™crr.ajnn:-ir)r::.-Tij[m

Megtekinthetők, vételkényszer nélkül.
Szives figyelembe ! | $

0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. 0 0 0

STEINER ADOLF ES TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i . ?z
Elvállalja minden e szakmaba vágó munkák eikeszileset pontos es lelkii-nere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkká! elismerést vívtunk ki 
Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna es vízvezeték berenoez-je. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Hirdetések felvétetnek & kiadóban

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =
fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
FtfnriQfi hototokpf üikmckkí.nYYO(>ktTO yc.üv loIvobZiimk'.ni
Lliuytiu uctptcrvci ]egel, ny, _eilb teltételek mellett.'

VpQ7 00 pjori ériekr i.p.roki'.:. arany Vs ezüst pénznemeket. 
iCoZ Co ulflli idegen bankjegyeket — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra in közvetít.

Tűz- és betörésmentes sate deposit,

Sorsjegyek reszletfizetésre,

< tsztály sorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása

Minden egyeb bankügylet gyors es előnyös lebonyolítása,

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. VT.KASSA.


